Rechnen mit Potenzen und Wurzeln — Teil 2

1

Berechne ohne GTR.
2 3
2°.3° = d - =
; 15
5 2
b) 3'44.5 = o) [_] _
8
3 -2
C ‘3 > = f — -
) (-3) ) (4)

2 | Lose die Klammern auf.
a) x'-(F+x}) = d) x*-(x*-x*) =
b) 2a’-(a?-a*) = e) 3a’-(a’+a’) =
c) (x+y)’ = f) (m—ny? -
3 | Faktorisiere.
a) 16x%y* +32x%yz — 40x°y*Z> c) 3a*-2a’+6a’
b) 14u’v® -0,7u’v* —2,8u°v° d) 9a’h’ +6a’b? +12a’b
4 | Vereinfache die folgenden Terme. ACHTUNG!!,Aus Differenzen und Summen...©
a) x®-x® 3 &) x°-y° 5. xy ¥ _
x* . x a?.b®* | | a®-b°
b) 16x%y° _ f (3x* +6x%) x* - y° _
4Xy2 X4'y2
X2n+3 X6+X5
<) =37 = R =
X X"+ X
2n+1, ,3n+1
2 Xy
d) ((3x)°) = h) It =
B | Schreibe mit positivem Exponenten. Schreibe ohne Bruch.
aZ
a) 2:x = ) = -
X
~ 1
b) x°-a” - D it -
1
c) 9107 = h) x2 =
3 3 -5 — 73 —
d) a’-x’b = ) x 3 =
3 _ 3 -
e) (5b) - - _




Losungen:

1 | Berechne ohne GTR.

3 - 2y_8
a) 2*.3° 216 d) [3] oF =
‘45 = 51" (87 _64
b) 3°44.5 581 e) [B’ . 5] -
_ay e 3y, ET__‘E‘
c) (-3) 243 F) [4] _[3 -3

2 | Lése die Klammemn auf.

a) f{f+f] = %"+ x d) H!-{f—;‘] = x'-x
b) 2a’-(a®-a') = 2a% 2a” e) 3 (a”+a') = 3a®+3a’
€) (x+yy = x3+xy+xyi+y? () (m-n)* = 1: (m2-2mn+nZ)
3 | Faktorisiere.
5 16Xy 32z - 40Cy'2* o -2 +6a’
Bty(2y! + duz = Sxy'z?) =a¥3a?-2+6a")
) 14u'v* =0,7u'v* = 28u'v* 8 9a’b® +Ba’t’ +12a'p
= 0,70 (2uv? - 1-4uv) = 32’ 3b* + 2ab + 4)

4 | Vereinfache die folgenden Terme. ACHTUNG!!  Ass Differencen usd Summen... &

a) ,::“-.::: - x e) (:: ST[;EEI . xyatpte
h) 13::;" i~ f (3x° +:;1:_";;f-y= = oxy

d) {I{Ek}’f = 3% h) % = x?y

8 |Schreibe mit positivem Exponenten. Schreibe ohne Bruch.

a) 2.x* = ;z, f) :—: = a?x?

b) *-ar* - 4 9 - a7

o 9-10* = - hl xF = o

d) '’ b® = L i) :'LJ?

.3 _
e) (5h) = (567




